

LA PARTICIPACION DE LA C. N. T. EN LA LIBERACION GALA

LO QUE SE ESCRIBE

LA VIRTUD DE UNA DEMOCRACIA

Tantas y tales cosas le dijeron (a Churchill, con motivo del caso griego), que al fin se vio obligado a reconocer su desacierto en cuanto a la interpretación de la Carta del Atlántico, aunque, por otra parte, persista en aquella política tan asperamente criticada.—(Florentino M. TORNER, en "El Nacional".)

Constituye este episodio —a juicio del articulista— una gran lección que la democracia inglesa acaba de dar al mundo.

Una gran lección, desde luego. Y lo más lamentable del caso es que el mundo, que acaba de recibirla, no acierte a sacar de ella todas las consecuencias obligadas. Considerando el incidente a la luz de la lógica más elemental, las conclusiones a que inevitablemente conduce no pueden ser más rotundamente negativas desde el punto de vista del momento. En esto difiere muy poco, por otra parte, del resto de los ejemplos ofrecidos a nuestra observación por el juego de las instituciones imperantes. Si la máxima virtud de la democracia consiste en la libertad que en ella tienen los ciudadanos de criticar la actuación de sus gobernantes, esta misma prerrogativa pública convertida en una parodia ridícula, en un escarnio intolerable, cuando el derecho de crítica, en vez de servir de instrumento que obligue a una inmediata e insoslayable rectificación, se estrella estérilmente ante la cinica reincidencia en el error de que hacen gala los que son objeto de él.

Pero esto, con ser mucho a los efectos de probar la absoluta inanidad del sistema para alcanzar el fin primordial de toda sociedad auténticamente progresiva, a saber, el logro de una elevación constante del bienestar colectivo en un ambiente de dignidad y libertad individuales, resulta una pálida prueba si la comparamos al deprimente espectáculo que ofrece por doquier la Humanidad sometida a esa admirable panacea conocida por el nombre de régimen de sufragio universal, conquista que pudo tener una significación revolucionaria a fines del siglo XVIII, pero que el al paso de los años y la evidencia de muy superiores posibili-

Nuestra Organización en Francia tiene veinte mil afiliados y publica tres periódicos semanarios

LOS MILITANTES LIBERTARIOS EN EXILIO

Hemos venido destacando en las columnas de SOLIDARIDAD OBRERA, basados siempre en las informaciones recibidas de nuestros compañeros, la actitud observada por los miembros de nuestra organización en todos los lugares a donde el destino los lanza. Siempre, sin un fallo desagradable, nuestros hombres se han dado como primera tarea, la de organizarse y, en segunda, de prestarse solidaridad; actitud que ha reorientado la organización y ha mantenido entre todos los lazos morales susceptibles de orientar sus pensamientos hacia las preocupaciones naturales de las luchas que han de venir.

En todos los países de América en donde existen reuagios de la C. N. T. hay organización. Y la hay asimismo en Inglaterra, adonde llegaron lucaneros que estuvieron en su puesto de lucha hasta los últimos momentos de la guerra. En Francia, adonde el gobierno petete de Pétain tuvo grandes cantinadas de nuestros compañeros, inmediatamente que se les libertó crearon sus cuadros orgánicos, habiendo celebrado ya dos plenos de las agrupaciones en que esta articulada su organización, habiendo sido tratados en ellos los temas candentes de la hora. En Francia, de cuyas actividades habrá tiempo para hablar, se organizaron bajo el terror de la Gestapo, editaron periódicos clandestinos, que luego han seguido publicándose y que nos transmiten una serenidad intelectual que para sí quisieran muchos de los que no han sufrido las vicisitudes de nuestros compañeros, y, por último, han celebrado una reunión de delegados de todas las zonas en que están organizados, donde se han discutido los más graves problemas.

Y como fondo de estas actividades de los militantes libertarios en el exilio, la serena, valiente, equilibrada y heroica actuación de nuestros nombres en España, su magnífico temple revolucionario, que va abriendo de nuevo las vías de la acción revolucionaria, rodeados del crédito enorme que nuestra organización ha sabido conquistar, y cuya máxima expresión consiste en ser el más valioso instrumento de la unidad de los antifascistas del interior, la garantía más fuerte de que la conjunción de esfuerzos no será empleada en repetir estupidamente la historia política y social de nuestro país.

En todas partes, los hombres de la C. N. T. estrechan sus filas, perlan su organización de cara hacia los problemas y las luchas que han de plantearse a la caída de Franco y su pandilla. La conciencia de que España, y de ella la clase obrera, ha de afrontar un largo periodo de dificultades hasta que las inquietudes del pueblo caigan en una organización mejor de la sociedad humana a todos nuestros militantes. Esa actitud universal de nuestra militancia nos confronta extraordinariamente. Los imbéciles que hablan de nuestra organización y de sus hombres con aquel lenguaje torpe y ridículo con que lo hacían antes de producirse los acontecimientos que nos tienen en exilio, se irán dando cuenta de que se hallan ante un fenómeno que echa por tierra sus ilusiones "candorosas"; que la C. N. T. se levanta de nuevo, dentro y fuera de España, con una energía, con una fe y con un espíritu indomable, dispuesta a romper con un pasado odioso y segura de que la clase obrera será la dueña de los destinos de España.

Las primeras noticias que recibimos de Francia han venido a confirmar este juicio. Las damos a nuestros lectores, cuya impaciencia por conocer cosas de Francia no hemos podido satisfacer hasta ahora, bien a pesar nuestro. Son pocas, pero las suficientes para que se pueda ya ir calibrando la situación y las perspectivas del trabajo futuro.

LAS RELACIONES CON LOS DEMAS SECTORES DE LA EMIGRACION

Como en todos los países en donde el dinamismo de nuestra organización se ha puesto de relieve, los compañeros establecieron contacto inmediatamente con representantes de los demás sectores de la emigración española, "rehusando todo contacto con el partido comunista". Así, el día 9 de septiembre de 1944 se constituyó en Tolouse un Comité de Relaciones de las Fuerzas Democráticas Españolas, integrado por las representaciones de la Confederación Nacional del Trabajo, Izquierda Republicana, Partido Socialista y Unión General de Trabajadores. En la carta oficial que sirve de base a esta información, fechada en la citada ciudad francesa el día 24 de octubre, se asegura "que en la última reunión se acordó transformarla en Junta Española de Liberación... No está adherida a la de México".

El problema más urgente para nuestra organización en Francia, siguiendo las directrices trazadas en nuestro país, lo constituye la entente con la U. G. T. y ello ha sido tratado extensamente en el último pleno de la organización. Esa misma necesidad, reconocida por los militantes de las dos organizaciones, ha tenido consecuencias. No parecidas, naturalmente, a las producidas en otros países, especialmente en América. Allí se han entendido, más que sobre los problemas del futuro, y como resultado de este trabajo, el día 14 de octubre se celebró en París un acto organizado por la Alianza C. N. T. - U. G. T., presidido por Albert Canet, en representación de la C. G. T. francesa, y en el que tomaron parte, por la U. G. T., Juan Calatayud, Valentín Fernández y Martínez Hervás, y por la C. N. T., Nicasio Casanova, Ramón Alvarez y Pablo Solar.

El problema más urgente para nuestra organización en Francia, siguiendo las directrices trazadas en nuestro país, lo constituye la entente con la U. G. T. y ello ha sido tratado extensamente en el último pleno de la organización. Esa misma necesidad, reconocida por los militantes de las dos organizaciones, ha tenido consecuencias. No parecidas, naturalmente, a las producidas en otros países, especialmente en América. Allí se han entendido, más que sobre los problemas del futuro, y como resultado de este trabajo, el día 14 de octubre se celebró en París un acto organizado por la Alianza C. N. T. - U. G. T., presidido por Albert Canet, en representación de la C. G. T. francesa, y en el que tomaron parte, por la U. G. T., Juan Calatayud, Valentín Fernández y Martínez Hervás, y por la C. N. T., Nicasio Casanova, Ramón Alvarez y Pablo Solar.

PARTICIPACION EN LA LIBERACION DE FRANCIA

Es indudable que la propaganda de los comunistas, como ya se hace resaltar en otro trabajo de este mismo número, dio la sensación, en los momentos en que la lucha de los franceses por la liberación de su país estaba en su punto más crítico, de que ellos constituían el núcleo mayor de los "resistentes" españoles. Sus periódicos en todos los países y las colaboraciones "desinteresadas" de ciertos periodistas de empresa, forjaron la trama. ¿Que hay de cierto en todo eso? También lo sabemos en el porvenir.

Pero he aquí un dato significativo extraído de otra información que goza de todas las garantías también. Más del sesenta por ciento de las fuerzas que forman parte de las guerrillas están integradas por miembros del Movimiento Libertario español. Declaramos con absoluta sinceridad que, a pesar de haber tenido en otros momentos noticias acerca de la participación de nuestros compañeros en la lucha clandestina de Francia, no llegamos a suponer que esa participación alcanzara tan enormes proporciones.

De ahí que comprendamos el peso de la decisión de nuestros compañeros, al ponerse frente a la U. N., en la campaña en favor de la célebre Junta Suprema. La existencia de un movimiento fuerte, decisivo, de los elementos confederales ha repercutido en la actitud de los otros elementos de la emigración española, los cuales han hallado en ella la garantía precisa para poner coto a la desmedida ambición de los comunistas. El crédito de nuestros compañeros, acrecido por su magnífico comportamiento en la defensa del pueblo francés, señala el camino seguro, el que nosotros hemos venido sosteniendo contra viento y marea, al asegurar que la C. N. T. estaba frente a todos los fantasmas creados por cuantos no cuentan para nada con los españoles de España al tratar de arrogarse la representación de éstos en el extranjero. Y esa conducta de nuestros compañeros de Francia, compartida por todos los sectores que con ellos están unidos para la acción contra el fascismo, es la misma que se sostiene en España. Ni más ni menos. Clara y radical. Hemos, pues, acertado al negarnos a entrar en tratos con aquellos que desde su salida de nuestro país han realizado una labor repudiable tratando de desacreditar nuestro movimiento ante la conciencia del proletariado. Ya lo saben. En ningún país donde residen emigrados españoles nadie quiere tratos con los comunistas. Que sepan ahora en la significación de este hecho. Si es apropiado que se den cuenta.

Y otra lección para los demás. Así como tratamos en México de hacer comprender que la unión de los españoles antifascistas en la liberación, al margen de cualquier propósito de guerra, debemos a los sectores obreros en vista de la acción indispensable que ha de dar a nuestro pueblo, en Francia y en España también, se oponen a todo enjuague que pudiera dejar las cosas como estaban antes de la rebelión franquista. La juridicidad, para los abogados. Los hombres de nuestro pueblo saben bien lo que quieren, y se niegan en todas partes a entrar en ciertos caminos.

VOLUNTAD DE LOS DE ALLA

CONDICION UNICA PARA LA UNIDAD

nosotros, militantes obreros en el batallar diario, problemas llamados "posos" de una sencillez extraordinaria. Nos negamos a entrar en discusión sobre la juridicidad o no juridicidad de ésta o la otra solución, porque la consideramos como una de las infinitas maneras de distraer el tiempo. Y no estamos dispuestos a perder las horas cuando tantos problemas hay que resolver, como, por ejemplo, la ayuda eficaz a nuestro pueblo, que se desangra en una lucha tenaz e ininterrumpida.

El juego verbal no nos atrae, repetimos. La solución al gran problema —grande, porque los dirigentes políticos así lo han querido— de la unidad de la emigración tiene una solución natural y lógica: la subordinación de todos a lo que las organizaciones subterráneas de nuestro país han pactado. Esta solución podrá tener, si se quiere

A. I. T. UNA CARTA DE ESPAÑA

AIT.—Desde España se comunica al secretario de la AIT, que el golpe monárquico contra Franco, realizado hace unos seis meses, que reprimido violentamente, provocó una ola de terror y de sangre. Se pone de relieve que los métodos terroristas fueron verdaderamente bárbaros. Hubo torturas, detenciones en masa, deportaciones. Los autores del golpe pertenecían a una tendencia monárquica de oposición, y hubo entre ellos ciertos militares, unos falangistas descontentos, los que piensan en salvarse a sí mismos en caso de la derrota de Franco, y algún elemento comunista.

Los sindicalistas españoles declaran que no intervinieron en esta lucha, sino que tratan de preparar sus fuerzas para la verdadera lucha de liberación. Dicen que no vale la pena gastar sangre obrera para unos fines políticos tan dudosos. La idiota mezcla de fascistas y comunistas que se presentó en el movimiento en cuestión, no les interesa a los trabajadores libertarios de España.

En general (se nos comunica) reina en el país una oposición muy profunda contra el régimen de Franco. No se trata solamente del pueblo pobre y explotado. Hay curules, militares, industriales, comerciantes, en los grupos de oposición. Pero estos elementos tienen unos motivos muy egoístas, pues sólo piensan salvarse a sí mismos y sus privilegios en caso de derrotar a Franco. Saben que el poder de éste toca a su fin. Pero, en todo caso, también esto prueba que el régimen ha llegado a ser muy débil. Los militantes sindicalistas revolucionarios, empero, no se confunden con estas tendencias burguesas.

La corrupción general crece rápidamente. La tan careada disciplina franquista está en plena descomposición. Hoy, todas las personas deben tener un documento de legitimación personal para poder vivir legalmente. Pero, en efecto, los funcionarios del Estado venden estos documentos a todos los interesados. El precio de los mismos es ahora bastante bajo, pudiendo comprarse una legitimación de esta clase por unas pocas pesetas. Se calcula que un 20 por 100 de la población de Barcelona vive bajo falso nombre, es decir, provista de legitimaciones falsas, compradas a funcionarios corrompidos.

Se celebraron importantes conferencias entre los diferentes sectores antifascistas españoles. Los manifiestos redactados por las mismas circulan en ediciones de masa por todo el país. Las conferencias en cuestión reunieron a todas las tendencias, menos los comunistas. No fueron invitadas a participar. Los otros grupos no desean relaciones algunas con el partido en cuestión. Todos los amigos de la libertad en España rechazan la actitud traidora de los comunistas.

IAÑO NUEVO!

PARA LA ESPAÑA ENCADENADA, EL ENTUSIASMO Y LA SOLIDARIDAD

"Quien me escogió, debe aventurar todo lo que tenga."

"Esta inscripción estaba escrita sobre el cofre del Mercader de Venecia, que contenía la imagen de la mujer amada. Igual leyenda debemos escribir sobre la Caja de Pandora entreabierta, donde ha quedado la esperanza amiga, dispuesta a todos los sacrificios por los hombres y por el advenimiento del ideal humano."

Ni que decir tiene, caro lector, que, leído el epígrafe, has comprendido perfectamente esta hermosa imagen de Guyau. Nos aludido a la España revolucionaria. Ya que, a pesar de haber sido el origen de grandes calamidades, una numerosa cantidad de Epimeteos la ha hecho depositaria, a través de siglos, de un caudal inabarcable de esperanzas vindicadoras, de patrimonio siempre creciente de energías vitales.

Es cierto que ella fué la cuna de Franco Suárez, pero antes lo había sido de Ibañeta y de Averroes. También lo fué de Goya y de Carlos V; pero frente a estos grandes del oscurantismo, óptimo fruto del suelo fueron los mártires de Villalar. Allí nacieron en España Felipe II, quemado, Pedro Arbués, Fernando VII, los más hermosos otros de historia sinistra; pero son menos hijos de aquel país Miguel Cervantes, Francisco de Quevedo, Llanusa, Riego y muchísimos más.

Es la España de la lucha secular entre el bien y el mal, la firmeza y la pasión, la libertad. En la porción geográfica simbolizada en la imperecedera medalla traída por la maravillosa pluma cervantina: la efígie del hirsuto y genial D. Quijote del anverso, y el busto en el reverso, del que obtuso mental y barrigón. Pero poco falta para estar de parábola expulsado el último godo y sus hordas de bárbaros, ya no quedará en el cofre de la hija de Vulcano más que la esperanza y fecunda.

Este tesoro nunca pudo ni podrá ser transportado fuera de España en ningún otro de trónico nombre. Es un precioso vaso que jamás pudieron alcanzar manos raras. Es el fuego que viene alimentando generaciones sin fin la llama viva del ideal, al que se han consagrado, para man-

tenerlo inextinguible, nuestros dioses Lares y nuestras pacientes y heroicas Vestales: los hombres y las mujeres del pueblo español, que han ofrecido perenne su tributo de actividad y de sangre a la justicia.

Y hemos de permitir que apunte siquiera el peligro de que esta aurora en el horizonte de nuestras ideas pueda apagarse, que se rindan por agotamiento físico aquellos espíritus abnegados, aquellas individualidades tenaces? Tal omisión sería equivalente a la más vituperable de las acciones.

Allí está la gran esperanza amiga. Elocuentes son los informes recibidos para percatarnos de que, aun cuando agobiados por infinitas adversidades, los que luchan alentados por ella, están practicando todos los heroísmos para plasmar en realidad luminosa la aspiración mamunifera que nos es común.

Y esta esperanza debe ser intensificada. En ellos y en nosotros. No puede expresarse con actitudes contemplativas, como deseo platónico.

Si en horas de confusión y desaliento sólo ha constituido un consuelo recóndito, un débil escudo contra el pesimismo y la desilusión, hoy debe convertirse en pasión desbordante, en un movimiento impetuoso de voluntades que presenten cercano el porvenir. Hoy más que antes ha llegado el momento de exaltar en cada uno y en todos el sentimiento de la solidaridad.

Nadie nos ha impuesto el pensamiento de ser libres. Si, pues, de verdad sentimos el anhelo de no ser esclavos, ante la esperanza de que España se redima, debe aventurar lo que tenga cada cual.

Hay que sentir en carne propia la emoción de quienes combaten al enemigo con riesgo constante de la vida. Hay que sufrir por los que sufren.

Hay que ayudar a España. ¡Ahora o nunca! Es obligación y devoción.

El corazón que no siente vibraciones de solidaridad, es un pedazo de carne para los zopilotes.

Ha llegado el momento de hablar menos y de hacer más.

Mi saludo ferviente a 1945, año de grandes decisiones y de épicas jornadas por la libertad.

I. MARTI

UN SOLO PENSAMIENTO: LOS QUE LUCHAN EN ESPAÑA

Una sola voluntad: ¡AYUDARLOS!

Un solo pensamiento: Los que luchan en ESPAÑA Una sola voluntad: ¡AYUDARLOS!

LA ORGANIZACION

Nuestros compañeros han estado organizados desde que la derrota nos llevó a Francia. Sus organismos representativos han funcionado regularmente, a pesar del terror, de los encarcelamientos y de los asesinatos. Durante todo ese tiempo han celebrado diez plenos de la organización, en los cuales se han trazado las normas de su convivencia y articulado sus energías para la lucha contra el fascismo. El último de estos comicios se celebró el 8 al 13 de octubre, habiendo sido el más importante de todos, y del cual informaremos a nuestros compañeros y lectores en el momento que lleguen a nuestro poder los elementos necesarios. Baste saber que todos los militantes residentes en Francia le reconocen valor de Congreso regular de la C. N. T., en virtud de las decisiones adoptadas, y que seguramente que en ese pleno estuvo una representación del Comité Nacional de la C. N. T. de España —el único Comité Nacional que existe—.

La organización de nuestros compañeros en Francia está constituida a base de doce Federaciones departamentales, agrupando aproximadamente unos VEINTE MIL miembros, realizando un gran esfuerzo en todos los sentidos, debidamente controlados por el Comité designado, cuya secretaria desempeña el compañero J. M. Molina. La conexión entre la organización de Francia y la de España está asegurada con la comunicación oficial de aquel secretariado: "Procuramos ajustar nuestras actividades a las directrices de allí (de España) emanadas".

Nuestros compañeros de Francia han venido publicando clandestinamente tres periódicos:

LAS GESTIONES DEL SEÑOR MAURA

En todas las tertulias de café (de donde nos traen la noticia) se habla de lo mismo. Miguel Maura, manejado por una potencia aliada, continúa sus gestiones cerca de los representantes de Franco para "dar" al problema español una solución incurrente, salvar de la caída estrepitosa a las fuerzas capitalistas que sustentaron económicamente al fascismo en nuestro país. De ello —afirman— ha dado conocimiento a quienes se hallan al frente de la J. E. L., a sus corresponsales de Nueva York y a cierto abogado republicano derechista, en sendas cartas, en las que afirma que las próximas las dirigirá desde Madrid.

Es posible que eso sea cierto. Que Miguel Maura, distinguido asesino de los trabajadores españoles mantenga correspondencia con los llamados dirigentes de una parte de la emigración hispana, y por lo que se refiere a ciertas personas muy dadas a las declaraciones rimbombantes que estén de acuerdo para algo que escapa a los emigrados. Lo que ignoramos, naturalmente, es lo que esos dirigentes hayan podido responder al instrumento de la potencia aludida, aunque supongamos cuál será su tenor. Puestos de espaldas al pueblo, a sus anhelos, a sus necesidades inmediatas, lo que les interesa es el encargo y no otra cosa.

La clase obrera española sabe ya más de lo que conviene a mucha gente. Sabe, por ejemplo, que ese Miguel Maura, a cuyo padre España entera puso el veto popular característico de aquel período, es un fulano a quien nadie pudo mirar de frente sin sentir bascas incontinentes. Que ese individuo desempeñó el cargo de ministro de la Gobernación en nuestro país, por encargo del primer gobierno de la República, para que estrangulase las ansias de justicia que el pueblo sentía contra la plaza de ladrones y sinvergüenzas de los "siete años indignos", que arruinaron la hacienda y fortalecieron los gérmenes de lo que pasó después en 1936... Que es reaccionario no puede en manera alguna significar nada, ni ahora ni después, en la vida de España. Todo eso lo sabe la clase obrera española. De lo que tenemos duda es que lo sepan los que están hablando a todas horas de reunión de Cortes, pensando en el capítulo correspondiente del presupuesto nacional.

Hay que mostrar las cartas a los emigrados. No basta con la medida preventiva de hacer correr la noticia por las tertulias de café, a fin de "satisfacer" las "impacencias" de esta hora. Maura no representa a nadie, a ningún español, de ningún sector emigrado o de nuestro país. La gestión de Maura, si obedece a manejos de una potencia extranjera, es doblemente recusable. Porque precisamente a España lo que le hace falta es dignitarse por sí misma, rechazar

(Pasa a la pág. 3.)

De cara al porvenir

Tanto las noticias a nosotros llegadas de los compañeros que residen en Francia, como las anteriores emanadas del Comité Nacional de la C. N. T. —único Comité auténtico— que actúa en España, van aclarando el panorama de la lucha del pueblo español contra el fascismo. En esas informaciones no se ocultan las dificultades que ha debido vencer, ni las que actualmente impiden la realización de un vasto trabajo de organización, que llegue hasta la misma entraña de la población. Pero, sin embargo, los resultados obtenidos en esa pelear durísima contra las actuales condiciones en que se ven obligados a vivir, son de un valor decisivo.

Por lo que se refiere a nuestro país, la organización confederal ha calado profundamente. De un extremo a otro de la nación, los órganos sindicales han surgido apoyados de la adhesión de las masas obreras; las relaciones entre todos ellos es magnífica, como lo demuestra el que, partiendo de las reuniones de núcleos, puedan celebrarse Plenos Nacionales, a los que asisten, como es norma en la C. N. T., una representación de cada Confederación Regional, paradoras de las resoluciones adoptadas en sus respectivas zonas. Las dudas, las vacilaciones, las torceduras provocadas por elementos interesados en ellas, algunos de los cuales volvieron de los campos de concentración dispuestos al sometimiento, han sido barridos. Los que suponían que podían hacer lo que les diera en gana, aprovechando las dificultades que para entenderse tenían nuestros militantes, han sido chasqueados. El Comité Nacional de la C. N. T., los Comités Regionales, Comarcas y Locales, están rodeados del apoyo popular, y su autoridad moral es de tal magnitud, que pueden resolver, sin reacciones desagradables, todos los problemas que la realidad va planteando. Una sola representación nacional, con categoría universal, cumpliendo los mandatos de la base del movimiento, que es la única manera de representar al pueblo. Ni desviaciones, ni debilidades con los interesados en frustrar el renacimiento de la C. N. T., tal como la parió el pueblo.

Esta es la realidad que se ofrece a todos nosotros, y la mostramos orgullosos a propios y extraños. La gran central obrera española vuelve a la carga, restableciendo la moral revolucionaria, para sí y para los que con ella tratan.

Los elementos de la C. N. T. que en el exilio, por las causas que fueren, se separaron de la organización que nos hemos dado, deben comprender cuán equivocados estaban al levantar banderas propias, suponiendo que en España no había energía ni talento para cumplir con sus deberes, olvidando que allí está el pueblo y que es el pueblo el que formó la C. N. T. Y comprendiendo su error, deben atender el mandato del Comité Nacional de la C. N. T., que obliga a mantener la unidad de todos los elementos de la organización dondequiera que se hallen; línea de conducta que ha mantenido la Delegación General en todo momento, por la misma pasión que alienta a los compañeros que en España, serena y metódicamente, están levantando la organización confederal, rodeándola de las garantías necesarias —por una actuación personal limpia— para que en el porvenir pueda ser el gran instrumento de la liberación de nuestro pueblo.

Esa unidad interna de la C. N. T. en España, la proyección de esa moral en Francia, la que nosotros hemos venido sosteniendo como expresión del resto de los emigrados cenetistas, afirma en nuestra conciencia la certidumbre de que el porvenir de España, si no se oponen maniobras internacionales del capitalismo que lo retarden, será de la clase obrera, a cuya cabeza nuestra organización está efectuando un trabajo fecundo, y que, por tanto, los militantes, cerrando filas, deben someter todas sus preocupaciones al interés supremo: estudio de la obra a realizar inmediatamente después que el régimen franquista sea incapaz de soportar los ataques del pueblo y caiga hecho trizas.

El porvenir va a exigir a la clase obrera mucho más que el pasado. La vanguardia del proletariado será forzada a dar de sí todo cuanto tenga, y serán inútiles las lamentaciones a la hora de la acción eficaz, constructiva, que es la que garantizará en todo caso la continuación de la tarea liberadora emprendida por el movimiento obrero.

Cerremos filas, pues. Una sola organización. Una sola representación. Una sola tarea a cumplir.

PAGINAS ACERCA DE NUESTRA GUERRA

El papel de Inglaterra y Francia

La política de Hitler y Mussolini había colocado en situación difícil al gobierno conservador de Inglaterra; el fracaso de Franco abriría perspectivas no previstas en la política española y daría un impulso considerable a la comenada obra de renovación social; pero al mismo tiempo su victoria, dentro de las condiciones existentes, tendría efectos más desastrosos, pues reforzaría poderosamente la posición imperialista de Italia y Alemania en Europa.

Por un lado, el triunfo franquista podría llegar a ser aún más peligroso para la seguridad de los capitales ingleses en España que la misma revolución social. En circunstancias especiales, la revolución social se vería obligada a hacer ciertas concesiones al capital extranjero, a fin de evitar el choque violento con las otras potencias.

Por otro lado, se plantearían cuestiones de enorme trascendencia para Francia e Inglaterra. En su conferencia de Viena, de 27 de julio de 1937, Hitler declaró abiertamente que Alemania tenía un gran interés en la victoria de Franco, porque esa victoria significaría el triunfo del pueblo español para la consecución de su plan de cuatro años. En las informaciones oficiales, naturalmente, estas declaraciones fueron suavizadas convenientemente, a fin de evitar que causaran en Inglaterra desagradable impresión; pero, aun sin eso, en Inglaterra sabían muy bien cuál era el mecanismo de la actitud alemana. De manera clara y precisa lo demostró la agitada discusión que originó en el Parlamento inglés la situación de España. Alemania había comprado a España, en 1935, enormes cantidades de cobre y de hierro; pero el rearme británico acudió a esas fuentes para proveerse de mineral, reduciéndolas, en consecuencia, para el Reich.

Italia tiene acaso más interés que Alemania misma por las riquezas naturales de España. Su producción de hierro y de acero asciende actualmente a un millón de toneladas anuales, y sus necesidades le exigen, por lo menos, tres millones. Este déficit tiene que cubrirlo forzosamente con compras en el extranjero.

España produce, actualmente, siete millones de toneladas de hierro.

Fácil es comprender, entonces, cuán grandes apetencias suscitan en Mussolini las ricas minas de hierro del País Vasco.

Pero en el conflicto de las grandes potencias europeas no existe tan sólo el problema de las riquezas del subsuelo español, sino mucho más. Una victoria decisiva de Franco implicaría la entrega de España a Italia y Alemania, constituyendo un nuevo puntal en la política imperialista de Hitler y Mussolini. Esto significaría, a todas luces, un grave peligro para Inglaterra y Francia.

Para Inglaterra, el punto estratégico de Gibraltar habría perdido todo su valor como tal. También perdería Gran Bretaña la dominación del Mediterráneo y quedaría sin base estratégica su hegemonía en el Oriente, Egipto, Palestina, Irak y hasta las Indias estarían directamente amenazadas, sin contar que una propaganda nacionalista en esas colonias, bien organizada y ejecutada por Italia, haría lo demás. No se olvidarán fácilmente en Inglaterra las palabras de un discurso de Mussolini dirigido a los libios, en el que se presentaba como protector del Islam y del movimiento de unidad árabe.

Esta situación aparentemente compleja explica toda la política inglesa frente al problema español. Es el factor decisivo en toda la llamada política de neutralidad de la diplomacia francesa e inglesa, la que puede aparecer incomprensible solamente a los que creen que en esta lucha entre dos grupos de potencias europeas se agitan únicamente problemas abstractos como la democracia y el fascismo.

Se comprenderá que los que contemplan las cosas tan candidamente desde este punto de vista, no encuentren explicación a la aparente ceguera de los diplomáticos franceses e ingleses; quien tenga esta posición ingenua no ha penetrado, ciertamente, la esencia del problema.

Las llamativas consignas de fascismo y democracia jugarán, sin duda alguna, su papel en la guerra verdadera; de igual modo que la consigna de la lucha de la democracia contra el militarismo prusiano fué utilizada en la última guerra mundial.

El hecho de que codo a codo con la democracia luchara también el zarismo ruso, pudo parecer entonces un poco sospechoso a los ingenuos, si es que en aquel gran tiempo el pensamiento humano hubiera jugado algún papel.

Pero no: los diplomáticos del Támesis no son ciegos ni ingenuos. El que crea semejante absurdo se engaña a sí mismo y engaña a los demás, demostrando ser verdaderamente el ciego ante los hechos. Esta gente sabe muy bien lo que hace. Ciertamente puede fallar en sus cálculos y resultar víctimas de los acontecimientos, que al fin y al cabo, son siempre más fuertes que sus finas redes diplomáticas, pues los juegos de azar de los dictadores escapan al cálculo como la revolución, que tiene su propia lógica. Pero, de todas maneras, aquellos señores no son ciegos.

La táctica de la diplomacia inglesa consiste siempre en quebrar la armonía entre las naciones para instaurar su hegemonía en el Continente europeo. Táctica determinada por la posición imperialista mundial de Inglaterra, que sólo podrá conservar sus colonias dispersas en el mundo, en cuanto pueda protegerlas de posibles intervenciones extrañas. Y esto sólo era posible mientras quedara intacto en Europa el prestigio británico. Desde el instante en que Inglaterra llegase a perder su influencia imperiosa en Europa, dejarán de existir seguridades en cuanto a la cohesión interior de su imperio mundial.

Mientras el mar era la verdadera fortaleza natural para la Gran Bretaña, y las costas podían ser defendidas contra cualquier ataque exterior, resultaba relativamente fácil para los go-

El problema agrario español

VII
Colectivización general.

Partamos del supuesto de que la transformación agraria que preconizamos ya está en vías de realización. El antes pequeño propietario sigue en posesión de su parcela, y lo mismo el pequeño arrendatario con la parcela que tenía arrendada.

Estos agricultores, como tienen su yunta, sus aperos de labranza, sus simientes y algo ahorrado con que atender a las necesidades de los primeros tiempos del año agrícola, tropiezan con pocas dificultades, pero no están en igualdad de condiciones los campesinos de nuevos asentamientos, que no disponen de otra cosa que de sus brazos para trabajar.

Habría, sin duda, quien salga diciendo que para dotar de todo lo necesario a los beneficiados con las expropiaciones ahí está, además de la tierra, todo cuanto corresponde a las fincas expropiadas: animales, aperos, maquinaria y simientes. Quien así opine puede ser que no conozca bien el hecho de que, mientras mayor sea el latifundio expropiado, menos riquezas móviles posee, porque, como es sabido, son terrenos casi todos baldíos, y hasta las propiedades cultivadas objeto de expropiación tampoco disponen de los implementos necesarios que requiere el montar a la moderna una explotación agrícola.

Tenemos, además, que las cosechas de secano son anuales, y las de regadío, semestrales, siendo muy pocas las cosechas cuatrimestrales, y que en todo ese tiempo el agricultor tiene que realizar gastos indispensables. ¿Que quién o quiénes son los que han de aportar la cantidad fantástica de medios que hacen falta para terminar el año agrícola? Este es uno de los puntos más complicados y graves del problema. Nosotros creemos que este punto a quienes principalmente toca resolverlo es a los obreros industriales. ¿Que cómo? Colectivizando también las industrias, basados en las mismas razones que tienen los campesinos para colectivizar la tierra.

Si el agricultor necesita maquinaria, abonos, vestidos, medicinas, libros, etc., y el obrero industrial necesita de todos los productos del campo, entonces lo más conveniente para unos y otros es ir derechos a la colectivización general de campos, fábricas y talleres.

La operación de intercambio entre las colectividades de producción diferente facilitaría extraordinariamente el desarrollo del trabajo y la total riqueza del país, sin tener que estar pendientes de ayudas extrañas que, sobre resultar engorrosas, siempre llegan tarde y están subordinadas a intereses contrarios a los de la clase trabajadora.

Hoy los problemas sociales son todos de carácter nacional y general, y si la solución de cual quiera de ellos lo queremos circunscribir a determinada región o comarca, o a determinada rama de la producción, lo más probable es que dicha solución, por encima de todos nuestros buenos

deseos, corra el peligro de fracasar.

Por eso insistimos en decir que si las colectividades agrícolas no están fuertemente apoyadas por las colectividades industriales, la obra de las primeras será débil e incompleta, expuesta a sucumbir a las primeras embestidas que le lance el enemigo.

El trabajador del campo y de la ciudad han de permanecer unidos lo mismo en régimen colectivista que lo estuvieron antes en régimen de salarios.

Por eso, en el deber de todos está constituir colectividades gremiales, que pongan la producción bajo el amparo directo de los productores, única forma de cuartear cuanto antes la economía capitalista. Hay que terminar a toda costa con el poderío económico, tanto del individuo como de la empresa y del Estado, veneros todos de guerras, explotaciones y esclavitud.

Poderío económico, sí; pero poderío económico digno y a disposición de los trabajadores y de nadie más.

Si el intercambio de productos y de solidaridad son cosas necesarias entre las colectividades agrícolas e industriales, entre las colectividades entre sí la ayuda mutua se hace doblemente necesaria y hasta obligada.

Se hace obligada, porque al no ser las tierras todas igualmente fértiles, ni los climas igualmente benignos, ni iguales los regímenes de lluvias, que además existen terrenos de secano y terrenos de regadío, y que en cada región la misma especie de semillas y plantas da diferente rendimiento, la producción tiene que ser forzosamente muy variada; y en otras comarcas, las cosechas serán buenas; en otras, regulares, y en otras, malas.

Esto quiere decir que allí donde el campesino viva favorecido por los dones de la naturaleza y por el trabajo de nuestros antecesores, se sentirá satisfecho, porque con poco esfuerzo y en poco tiempo verá a la colectividad a que pertenece florecer en medio de una superabundancia de producción que probablemente ello sea causa de profundo descontento entre los miembros

ATENEOS HISPANO

PSICOANÁLISIS DE LA REVOLUCION ESPAÑOLA

Pronunció su anunciada conferencia, en el Ateneo Hispano el doctor Martí Ibáñez, cautivando al auditorio con sus geniales narraciones y produciendo sentida curiosidad en la forma que sintetizó el paralelismo de los fenómenos fundamentales y originales de la ciencia psicoanalítica con los acontecimientos de la revolución española.

Tuvo frases de aliento para el Ateneo Hispano, los de la mirada clara —dijo—, que váis a la libertad por la cultura. Aseveró que el Psicoanálisis, aplicado a la Sociología, no se pregunta: "¿qué sucede o sucedió en la Historia", sino: "por qué". Esta moderna ciencia estudia a los pueblos como unidades biológicas, y de este modo el doctor Martí Ibáñez estudió el "por qué" de la revolución española.

Hace una bella y acertada definición del concepto revolución, afirmando que es, científicamente, sinónimo de renovación, recreación, renacimiento. El guerrero —asegura—, está dominado por instintos de muerte; el revolucionario, contrariamente, por una fuerza vital desbordante. La expresión orgánica del guerrero es vertical, unipersonal, dictatorial; la manifestación colectiva del revolucionario es horizontal, verazmente democrática y liberal.

Adentrándose en el tema, relata, con el exuberante estilo conceptual que le caracteriza, el complejo de Edipo, como fundamento básico del psicoanálisis para estudiar el paralelismo existente entre la infancia del hombre y los pueblos, y así, prosiguiendo en metódico orden el desarrollo de tan interesante tema, relata lo que significa el sistema social del Totemismo, refiriéndose a los primitivos tiempos del patriarcado y cómo, con la evolución brutal, pasando por el canibalismo y los Tabús, se arriba al matriarcado.

Establece una original relación entre los fenómenos del Totemismo y la revolución española.

de colectividades radicadas en zonas más pobres y estériles.

¿Que cómo arreglar esta diferencia? Sin duda, esta diferencia se arregla empezando por constituir una Federación Nacional de Colectividades Agrícolas u otro organismo similar, con su correspondiente sede de Federaciones Regionales, Comarcas y Locales.

Esta organización será, antes que ninguna, la llamada a orientar y decidir en todo lo relacionado con el problema agrario, figurando entre las primeras tareas a realizar el levantamiento de un censo de campesinos sin tierras, número de hectáreas a repartir entre las colectividades, distribución de medios de cultivo, etc., etc.

Una vez efectuados los asentamientos colectivos, la organización tiene también el deber ineludible de crear un fondo colectivo agrícola, con los ingresos de cuantas fincas y proporcional a los beneficios que obtenga cada colectividad, de sus cosechas anuales, para así poder practicar debidamente la solidaridad y la ayuda mutua.

Con este fondo, en primer lugar se irá atendiendo a las colectividades de vida económica más precaria, construyendo embalses y canales de irrigación, mejorándose sus viviendas, proporcionándose medios de transportes y maquinaria y, en fin, cuantos medios ayuden a convertir lo que antes fueran tierras yermas y tristes, en campos inundados de riqueza y alegría; y, en segundo lugar, a las atenciones culturales y científicas de la moderna agricultura y de los agricultores.

Y si a los beneficios que puedan percibir los campesinos colectivistas como resultado de la labor señalada anteriormente, sumamos otros beneficios no menos importantes, como son los que se derivan de los intercambios de las compras y ventas entre las colectividades agrícolas e industriales y de la ayuda espontánea, más la que se acuerde prestar en las asambleas de las colectividades, creemos que los motivos de descontento que pudieran existir entre los susodichos colectivistas, mientras su producción se supera, se habrán aminorado mucho o desaparecido en absoluto.

Francisco MARQUEZ.

Notas internacionales

TENGAMOS FE.—LA RELIGION Y LOS CHOS.—LIBERANDO A LOS PUEBLOS, NAS DE INFLUENCIA.

Por ANILOO.

El año de 1944 ha pasado. Y ha pasado con todos los horrores, destrucción, sangre y lágrimas. Al próximo antecesor, la humanidad no puede recordarlo más que como un año de horror y sangrienta historia. El haber sido el sexto año de esa etapa, horrible, de franca desviación del progreso, hacia los bárbaros tiempos de la animalidad humana.

¿Que le espera a la humanidad en el nacimiento de su especie? Y la ciencia, la más augusta de las ciencias, al servicio incondicional y exclusivo del activo. Y los pueblos, enardecidos por el fragor de las tallas y por las mentiras de sus tiranos, perdido el nobles aspiraciones de dignidad y libertad, de paz, aun proceden y actúan como mansos rebaños.

Pero tengamos fe en el vigoroso resurgir de la humana y el revolucionario despertar de los pueblos libres y los idealistas de la fraternidad desmayen en sus afanes y elevados anhelos ante espectáculo que hoy ofrece el mundo. Que los libertarios se apresten, con mayor coraje que nunca emancipadora. De ellos depende que la humanidad conciencia y su dignidad, y que sea posible desmontar la tragedia universal en la gran revolución social. ¡En pie los esclavos del mundo!

Una vez más ha perorado el sumo pontífice de la tólica sobre la necesidad de llegar a la paz entre los hecho en el Vaticano y ante la presencia de "dieciocho del Comité de Asuntos Militares de la Cámara de los Estados Unidos, que visitan diversos frentes de combate".

Entre otras cosas, Pío XII dijo que "el ora Dios para que se digné conceder a los dirigentes del el valor necesario para escoger el camino hacia la paz".

Después de poner en tan grave aprieto a su dios, final con un claro deseo de arrimar las acusas a su secta: "Entre esos derechos se vergue como el libertad de practicar la religión fundada en la fe en la revelación. A los legisladores del presente y del futuro la noble tarea de asegurar que esos derechos, sino que, protegidos y defendidos, se mantengan al medio de todos los pueblos".

No sería más razonado y justo pedir que se igual el derecho a practicar la religión o de no practicarla? Son muchos los millones de habitantes de la tierra no creen en el mito de las religiones y que tienen tible derecho a que se respete su irreligiosidad.

He aquí un informe que nos da el conocido como internacional Perlinax, y que evidencia aquello de que rra se está volviendo cada día menos ideológica".

"Unas 26,000 toneladas de maquinaria y materiales trasladadas de los campos petrolíferos rumanos a cumplimiento de instrucciones del Alto Mando soviético del bre de las potencias aliadas, está encargado de la armisticio firmado con el gobierno rumano el 12 de 1944. En consecuencia, la producción semanal de mano se ha reducido poco más o menos a una quinta lo que era, en vez de los 2.600.000 galones, apenas a 500.000 galones."

Pues ¿no se decía que las Naciones Unidas liberar a los pueblos de la tiranía y el saqueo de las se liber?"

Para nadie es un secreto que uno de los problemas más importantes que está motivando profundas grietas en de las tres grandes potencias de las Naciones Unidas es el reparto de las zonas de influencia en el continente. Veamos el panorama que sobre el caso nos describe.

"La posición de Churchill es perfectamente clara. Trata de defender al Imperio conforme al viejo y mino, entrometiéndose en Italia y en Grecia para línea del Mediterráneo. Nunca pretendió mantener y contemplar la liquidación del Imperio Británico, en que tal es su actitud."

"La excusa que da es la necesidad de restaurar ya fué familiar en la diplomacia norteamericana en 1920-30, durante las varias intervenciones en la zona y en la América Central, para beneficiar a ciertos teamericanos, de negocios y de otra índole. A esa no mó la diplomacia del dólar, frase bastante franca."

"Churchill está tratando de arrancar a tiempo plantea la cuestión de si la Gran Bretaña —y también van a proceder independientemente conforme a la conocida como política del equilibrio del poder de las potencias colocadas en forma efectiva dentro de la organización mundial de paz avizorada en Dumbarton el seno de la cual se buscarían ajustes que salvarían fuese posible para todos y cada uno, pero con la de ración para todos."

En eso de la debida consideración para todos consideración para los pueblos que se trata de... La mos consultado en el Diccionario de la Lengua Castellana "influencia" en sus dos acepciones, y la versión inglés y en el ruso tiene el mencionado verbo el significado, los pueblos encuadrados en esas "zonas de influencia" están en litigio, no van a ser sus habitantes precisando van a disponer de sus destinos.

PROXIMAMENTE

Un nuevo libro del compañero E. C. C. titulado

'LA RECONSTRUCCION DE ESPAÑA'

SUS PROBLEMAS ECONOMICOS, POLITICOS Y MORALES

Un volumen de 300 páginas ilustrado con diagramas

PRECIO: 7 PESOS MEXICANOS

Descuento de 30 % a partir de cinco ejemplares. Pedidos a la Administración de "SOLIDARIDAD OBRERA" acompañando su importe

El interés máximo de Francia e Inglaterra está en prolongar la sangrienta guerra española hasta que llegue un momento oportuno, en el cual sea posible ponerle fin por medio de un compromiso de ambos adversarios. Mediante este compromiso, ninguno de los dos bandos tendría derecho a dictar las condiciones de la paz, las cuales serían impuestas a los españoles desde fuera.

Cuanto más tiempo dure la guerra, tanto más difícil debe ser para Hitler y Mussolini continuar prestando su ayuda a Franco, sobre todo por el agotamiento prematuro de sus efectos materiales, que debilitarían a ambos países para la futura guerra mundial. Se sabe muy bien que la evolución económica de Italia y Alemania en estos últimos años, ha tomado tales caracteres, que amenaza con llevar a ambos países a una catástrofe.

Pero Franco depende completamente de la ayuda de estos dos Estados fascistas, siempre y cuando se rehuse a discutir las condiciones secretas de Inglaterra y Francia.

En el verano de 1937, Franco reclamó a sus aliados un contingente de 125,000 hombres, 500 aviones, 50 baterías de artillería y la correspondiente cantidad de tanques, para poder comenzar una nueva ofensiva contra Madrid y contra Teruel.

La lucha por Bilbao le costó veinte mil hombres y la pérdida de un veinte por ciento de su material bélico.

Aun cuando Alemania e Italia se resolvieran a concederle esta nueva ayuda, la situación general no variaría. Inglaterra y Francia acudirían en ayuda de Valencia, pero para restablecer el equilibrio quebrantado. La mejor prueba de ello la dió la ofensiva leal después de la caída de Bilbao, en los frentes de Madrid y en el Sur.

RODOLFO ROCKER

'Solidaridad Obrero'

periódico de los mil

C. N. T. en

LEED Y PRO

Este

esta

esta

esta

esta

esta

ESTIENDO CENTRAL UNICA, UN ERROR

hubsiese contestado, tenga la plena seguridad de que, a pesar de mi anticlericalismo, otras hubieran sido los razonamientos que habría aducido. Sé bien que, por lo menos teóricamente, lo que nos separa a los anarquistas y socialistas es la interpretación táctica.

Y ahora, antes de entrar de lleno en el fondo de la cuestión, permítame-me que, en aras de la cordialidad, me que el compañero Crespo pretenda que el "su cuarto a espadas", le sentar en la cordialidad se pone de relieve aduciendo razones y no adjetivos, que son de mal gusto, máxime cuando han sido usados por todos los claudicantes en todos los tiempos.

Yo no soy partidario del todo o nada, como jamás lo ha sido ningún anarquista. Como muy bien decía Malatesta, que sin renunciar a nuestros ideales, tenemos el deber de intervenir en todas las gestas revolucionarias, para acercar los mismos más y más a nuestras finalidades anárquicas. Hecha la advertencia, pasemos al tema que se está discutiendo.

Aparte la diferencia de lenguaje con que los compañeros A. Rodríguez y Gallego Crespo manifiestan su pensamiento, el fondo de su tesis es el mismo. Por consiguiente, las razones que expreso a continuación van dirigidas a los dos por igual.

Señalaba en mi anterior artículo, que los partidarios de la Central Única, acuciados por este deseo, perdían de vista un factor determinante en las decisiones de los seres humanos, como olvidar que antes que obreros somos hombres. Sin embargo, mis contraproposiciones soslayan en su

replica lo que es imposible soslayar, si es que no se pretende negar que, por encima del hombre no existe nada, ni el propio Anarquismo. Y en contra, posición a la lógica, defienden la necesidad de la Central Sindical Única, ateniéndose "a lo que obligan las circunstancias". Digo que en contraposición a la lógica, por cuanto no es posible confundir las coincidencias y necesidades de una conjunción de esfuerzos en el hecho revolucionario, con la actitud uniforme en la actuación sindical, en situaciones más o menos normales.

Pero considerando que emplazar la discusión en el terreno de simples trabajadores no es compatible con hombres que poseen cerebro para discernir, intentaremos evidenciar, bajo el prisma netamente revolucionario, la imposibilidad de la creación de la Central Sindical Única. Mas, en primer término, hemos de pedir a sus defensores, que la discusión ha de ser centrada con razones firmes y no dando lugar a que la confusión impida que cada uno sepa cuál es la posición exacta de contraproposición.

Yo no comprendo que se quiere decir cuando se afirma que "hay que apoderarse del Municipio, sea como sea", y menos cuando luego se añaden: "Sindicato y Municipio: Sobre esos dos pilares hemos de levantar la nueva sociedad española".

Si al leer "sea como sea, hay que apoderarse de los Municipios", se ha de sobreentender que hay que apoderarse de ellos mediante el voto electoral, confesamos que la unidad que se pretende realizar se convertirá en desunión de los que por identidad de ideas debiéramos estar siempre unidos. Si, al contrario, lo que se quiere

Vibración del MUNDO

**SEGURIDAD
LOS TRES GRANDES
PERDIDA
ORIGINALIDAD**

Alemania es invencible.—(Consigna reciente de la propaganda alemana.)

el fascismo fuese tan invencible como Alemania, la perspectiva del porvenir que nos espera nos quitaría muy poco el

Hispanoamérica desempeñará un papel importante en la seguridad del mundo.—dice Roosevelt.

duda alguna, gracias a los armamentos suministrados industria americana. ¿Verdad? Estamos seguros de que se tendrá seguridad no asegurará nada.

Más de dos mil cañones estuvieron disparando al mismo tiempo sobre los líneas nazis, como saludo de año nuevo Aliado, a Hitler.

AYUDAD A LOS QUE LUCHAN EN ESPAÑA

Los lectores de SOLIDARIDAD OBRERA conocen al detalle, por haber informado ampliamente sobre el particular, todas las gestiones realizadas por la Delegación General de la C. N. T. y la Sub-Delegación de la misma en México, para resolver el enojoso problema de la escisión provocada por un núcleo de militantes, de nuestra organización.

No está de más recordar que este problema quedó reducido al ámbito local, debido a la actitud responsable de los compañeros residentes en otras repúblicas americanas, en África e Inglaterra.

No obstante, todos los esfuerzos resultaron baldíos a causa de la contumacia del grupo que dirige a los escindidos voluntariamente de la C. N. T. en el exilio.

Hace algunos meses, cuando por parte de un puñado de compañeros de buena voluntad se hacían nuevas y vigorosas gestiones de unidad, García Oliver, desde la cumbre de su pequeño Olimpo, las hizo fracasar, diciendo que la unidad de la C. N. T. en México "no era conveniente ni necesaria".

Así las cosas, la Delegación General, representación genuina y única de la organización confederal y de todo el movimiento libertario en el exilio, se vio sorprendida con la recepción de la siguiente carta:

CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA EN EL EXILIO COMITE NACIONAL

Venustiano Carranza 30, 20.-4.
México, D. F., 28 diciembre de 1944.
Delegación General de la C. N. T.
México, D. F.

Queridos compañeros:
Acabamos de recibir una información muy importante sobre las actividades de nuestra querida Organización en España, y que procede de nuestro Comité Nacional, regularmente constituido en nuestro país.

Dado el trascendental contenido de dicha información, hemos considerado conveniente darla a conocer a toda la militancia confederal radicada en México, a cuyo fin hemos organizado un acto que se celebrará en nuestro local social el próximo martes, 2 de enero, en las siete de la noche, y al cual nos es grato invitarlos, con la seguridad de que seréis recibidos con todas las consideraciones.

Queremos rogaros que la invitación que os hacemos la hagáis extensiva a la Sub-Delegación de México, para que a su vez invite a sus militantes al acto de lectura de la información recibida.

Con saludos cenetistas y libertarios, por el Comité Nacional, el Secretario general, J. GARCIA OLIVER.

Queremos aclarar que la Delegación General de la C. N. T. en el Exilio no obstante su buena disposición para resolver el problema de la unidad orgánica en México, ha evitado siempre la comisión de cualquier acto que implicase táctica o expresamente el reconocimiento de ese "Comité Nacional", creado sin tener en cuenta la voluntad de los militantes exiliados y sin hacer caso de la autoridad indiscutible del que existe en España por acuerdo regular de nuestra organización, que actúa clandestinamente contra el franquismo.

Por esta razón, la Delegación General tomó la decisión de contestar la carta, no al remitente, que en la misma se descalifica como tal "Comité Nacional" al afirmar que éste está "regularmente constituido en nuestro país", sino a los militantes que un día desgraciado se apartaron, sin razón alguna, de nuestra organización en el exilio, con el objeto simple y llano de hacérselos ver la necesidad de abandonar actitudes personales antiorgánicas y rehacer lo que nunca debió ser roto.

La carta dice así:

A los compañeros que habiendo sido miembros de la C. N. T. se separaron un día de ella:

Escrita en nombre de una tándonos a una asamblea que tiene por objeto dar lectura de un documento de "NUESTRA QUERIDA ORGANIZACION EN

ESPAÑA, Y QUE PROCEDE DE NUESTRO COMITE NACIONAL REGULARMENTE CONSTITUIDO EN NUESTRO PAIS".

Dejaríamos de representar con el necesario decoro, como venimos haciéndolo en formas absolutamente regulares, lo mismo en el Continente americano, que en África del Norte, que en Inglaterra, a la C. N. T. auténtica, si en un momento dado, en virtud de una distracción o de un candor angelical que no caben en militantes de extensa hoja de servicios, entabláramos diálogo en ningún terreno con un organismo que se atribuye representaciones usurpadas, volando con ello en fragmentos las normas establecidas por los Congresos soberanos de la Confederación Nacional del Trabajo.

Y lo mismo ocurriría si pasáramos en silencio el sarcasmo intolerable de que llamen QUERIDA a nuestra organización en España, aquellos mismos que en el extranjero, sin motivos, sin razones, sin fundamentos, impulsados por móviles personales, en cuyo fondo no es el caso de penetrar ahora, que no entroncan en ningún sentido con los intereses de la C. N. T. y del proletariado español, la escisión y procuran despedazarla por todos los medios a su alcance, sin poner reparo en cubrir de oprobio y de ignominia a cuantos militan en sus cuadros desde larguísimo tiempo.

Es muy posible que el documento a cuya lectura se nos invita proceda DE NUESTRO COMITE NACIONAL REGULARMENTE CONSTITUIDO EN NUESTRO PAIS, según se afirma en la carta de que nos hacemos eco. Pero nosotros podemos negar —y lo negamos— de una manera rotunda, concluyente, definitiva, sin que nada ni nadie pueda reducir en lo más mínimo el valor de nuestras palabras, que el Comité Nacional que funciona en España —y que nosotros representamos en los países que se mencionan más arriba— se lo haya remitido al que en México, en una forma tan absurda e irregular como desconcertante, pretende suplantar. Puesto que en la carta se habla de la Confederación Nacional del Trabajo de España y de su Comité Nacional regularmente constituido, ¿de dónde sale la audacia que es indispensable para hablar al mismo tiempo de un Comité Nacional de la C. N. T. funcionando en

México sin más asenso que el de un grupo de amigos? Hemos llamado audacia a lo que en el fondo es trasto de un desparpajo sin precedentes.

Todo ello puede engañar tal sólo a quienes desean ser engañados. No vale la pena razonar estas cosas detenidamente. Si misma claridad lo hace innecesario. El carácter apócrifo de la C. N. T. mexicana, de su Comité Nacional y de su secretario, es documentado rigurosamente por la carta que hemos recibido.

A nosotros —y esto debiera haberse comprendido antes de mandarnos la carta— a que no estamos refiriendo —no se nos manioobra tan fácilmente. Si equivoca de medio a medio quiet sea capaz de suponerlo.

Hemos de admitir, por otra parte, que muchos de los que ayer se sumaron a la escisión provocada por el capricho de unos cuantos, desean no seguir siendo engañados por más tiempo. Y son ellos los que nos interesan de manera principal. Si desean desandar lo andado, reconocer e honradamente su error, si desean asegurar con su esfuerzo, lo mismo que ayer, los avances de la obra común, la C. N. T. les espera. A ellos corresponde, después de meditar serenamente y en base a un decisión firme, llenar el hueco que dejaron un día en las filas de la C. N. T. auténtica, representada auténticamente por la Delegación General que funciona en México. No ha de costar los trabajos reconocer que el esfuerzo encaminado a reconstruir la unidad correspond principalmente a quienes, por lo que fuere, contribuyeron más o menos a quebrantarla.

En nuestra organización no existen militantes de diversas categorías. Ello constituye por sí solo la garantía de que nadie vuelven no han de volver humillados, sino con iguales atributos que todos los militantes.

Es cuanto tenemos que decir y lo decimos dirigiéndonos a los compañeros. De ninguna manera contestando a una Confederación, un Comité Nacional, un secretario a quienes, bajo ningún pretexto, hemos de ceder beligerancia.

Que cada uno obre según dicte la conciencia.

LA DELEGACION GENERAL DE LA C. N. T. DE ESPAÑA. LA SUBDELEGACION DE MEXICO.

Algunos compañeros consideran que la carta de la Delegación es dura. Nosotros no opinamos así. Una cosa es la dureza y otra la claridad. La Delegación habla en el tono que debe hablar como representante del movimiento exiliado y de la C. N. T. de España. Nuestro punto de vista es recto y claro. No se equivoca quien cumple decisiones orgánicas, sin quien, siguiendo impulsos personales, olvida la opinión de los demás y se lanza por el camino que su capricho le dicta.

Que cada uno obre según su conciencia.

El primer Churchill copes el temporal parlamentario. No hubo voto de censura a su gobierno.

Atacaron a tiros a Franco. El generalísimo salió ileso del percance.

Cuando le tengamos bien amarrado a un poste —como hace también los nuestros—, verán ustedes como no erramos el tiro.

Tarea pesada es la de Inglaterra en Grecia.

Pobre Inglaterra! Así pagan los pueblos oprimidos a sus interesados manumisores.

Rudolf Hess, el ex nazi número dos, perdió la razón.

Dudolf Hess se decidió a hacer por sí mismo lo que, sin duda, no habría hecho jamás por él la terrible justicia inglesa: cortarle la cabeza.

Una señora de ochenta y ocho años de edad dió a luz un robusto niño.

Así va el mundo. Cuando todo parece obligar a las mujeres a abstenerse de tener hijos, por aquello de que las mujeres replegadas del deber de tener hijos mientras los Estados conserven el derecho de matarlos, resulta que se ponen a hasta las centenarias.

INFORMACION DE LA A. I. T.

Nuestro movimiento en Italia

(AIT).—Las relaciones del Secretario de la AIT con Italia son aún muy malas. La censura del correo continúa, y sólo llegan unas noticias muy esporádicas que no dan un cuadro completo de la situación en aquel país. Pero de todas las noticias resulta que los trabajadores italianos deben luchar actualmente con grandes dificultades para reconstruir sus organizaciones, ante todo a causa de que los grandes distritos industriales del Norte se encuentran aún bajo el yugo nazista. Los obreros industriales de esta región se encuentran en lucha abierta contra el nazismo y el fascismo, pero, naturalmente, no se puede hablar de una labor orgánica normal. El trabajo sindical organizador no podrá empezar hasta que también esta región esté liberada. Además, hay que saber que las actividades de la administración aliada (AMGOT) ponen algún freno al desarrollo de fuertes organizaciones de lucha obreras.

Hace poco se comunicó haberse celebrado un congreso sindical en Roma, el cual decidió separar al movimiento sindical italiano de la política. Se destacó que el movimiento sindical debía quedar independiente de todos los partidos políticos y del Estado. Se declaró que ninguna bandera ni ningún emblema de carácter político deberán en el porvenir exhibirse en los locales de las organizaciones sindicales o bien en los mítines de las mismas.

Es difícil decir si esta resolución, en su forma un tanto sindicalista, tiene algo que ver con las concepciones sindicalistas revolucionarias, puesto que no disponemos de unos informes detallados del congreso en cuestión. Es probable que los orgenes de la resolución sean de carácter muy distinto. Parece que se trata de la tentativa de unir en una sola organización la central reformista y los sindicatos cristianos. En un comunicado llegado por Londres se declara también que la actitud del congreso fue aprobada por los partidos socialista, comunista y demócrata-cristiano. Si esto es cierto, la mencionada resolución se debe considerar como una concesión al movimiento sindical cristiano, que no desea colaborar con ningún partido político o obrero. Es decir, tratase de la oposición contra el movimiento socialista como tal.

Ante todo, los comunistas se han hecho defensores del frente

único con los cristianos, en este caso los católicos. También en Italia, pues, los comunistas están dispuestos a colaborar con las fuerzas reaccionarias y anarquistas. Para los comunistas es indiferente con quien colaboran, lo que les importa es colaborar a todo precio, y hasta al precio de renunciar a las propias ideas, en caso de que se pueda hablar de unas ideas comunistas, lo que dudamos. Las tácticas de los comunistas carecen de línea y de principios. No tienen principios los comunistas. Esto es lo único seguro.

En una conferencia sobre la unidad de acción con los católicos, dijo hace poco el jefe comunista italiano, Palmiro Togliatti:

"Sabemos que en el pasado había unos obstáculos psicológicos y orgánicos que impedían estas acciones de unidad. Lo hemos hecho todo para destruir esos obstáculos. Ante todo hemos declarado en el nombre del partido comunista, y lo repetido aquí en Roma, la capital del mundo católico, respetamos la fe católica, es decir, la religión tradicional de la mayoría del pueblo italiano. Respetamos esta fe y nos dirigimos a los representantes de la fe católica para rogarles respeten por su parte nuestra fe, nuestros símbolos, nuestra bandera."

También la organización sindicalista italiana, la Unione Sindicalista Italiana, USI, vuelve a mutar, tal como ya comunicamos anteriormente. El secretario de la AIT espera recibir pronto un informe general de parte de los militantes italianos, en caso de que esto sea posible a causa de la censura. Un compañero italiano nos escribe que las actividades de los sindicalistas italianos se desarrollan bien. Dice que combatieron con buen resultado unas tentativas de ciertos políticos que deseaban penetrar en la organización. Los militantes italianos participan también en los comités de liberación, en los cuales son muy respetados por su labor antifascista.

De otra parte se nos comunicó que la Federación de los Trabajadores del Mar, afiliada a la USI, está en plena reconstrucción, organizando sus secciones en todos los puertos de la península.

En Nápoles se proyectaba la edición de un periódico libertario, cuyo primer número ya debería de haber salido. Para esta edición, los sindicalistas ita-

MEDALLON IBERICO ANVERSO REVERSO CANTO

ANVERSO.—España oficial. Palacio del Pardo y catedral de la Almudena, brillantes de entorchados y de sedas. Mis pontifical con todo el boato regio de las grandes solemnidades. Las volutas del incienso suben a las alturas en ansias impetuosas palabras del Evangelio, que nadie escucha. Desfiles, paradas militares, recepciones palatinas, priorales pantagruélicas óculos y abrazos, prometiéndose mutuamente un año por un año más en el Poder, en el usufructo de las sinecuras, de los bienes substraídos a la mayoría, etc.

Franco pasará su figura ridícula por entre el coro de "¡cien calvos!" en el que ayunta sus serviles gargarizaciones toda la hez de la sociedad franquista, que no española. Pero Franco este año no irradia satisfacción abdominal. Como otros años como cuando las potencias del Eje amenazaban con afirmarse negras hegemonías en el mundo, Franco este año pasea su figura ridícula sumida en las sombras de inquietantes preocupaciones. Sus amos están a punto de perecer. Y, fenecidos los señores, los lacayos incondicionales, los adláteres fidelísimos, han de correr un destino común. Franco no puede salvarse. Pe más incienso y más impetraciones que eleven a las alturas los obispos con toda su clerecía.

A Franco este año le suenan a responso fúnebre, a oficio de difunto, toda la alegría navideña que le rodea en su hogar, si es que la alegría HA ENTRADO ALGUNA VEZ en la casa de un culpable. La Justicia es un sentimiento que está hasta en el alma de los culpables.

REVERSO.—España popular. Hogares callados, de los que huyó la alegría, la paz de aquel vivir cordial y fecundo en albo royes. Hogazo no suenan los pitos y las zambombas con que antaño se despedía al año viejo. No hay tampoco la cena sucia lenta que las manos amorosas de la esposa, la madre que abue la condimentaba para sorpresa de los familiares, de los amigos de la casa. No hay pan en la chimenea, ni granos en los trojes, ni mosto en las bodegas, ni despiertos, ni vestes, ni el hogar faltan los leños que el padre, el abuelo, el hijo de monte para pasar en torno de la lumbre, estas hogueras de brinas de tributo al viejo Noel. No hay leños para aburrir los troncos de robles y encinas. No hay tampoco para empuñar la mancebra en los predios abandonados. Y la esposa, y la madre y la abuela, ausentes "ellos", pasan estas noches en silencio unas mirando llorosas las camas vacías, otras oteando los caminos por donde se "los" llevaron, y otras esperando y soñando con el retorno de los que pudieron escapar y están ahora "allí lejos".

Pero este año todas ellas están esperanzadas. Si, de lo "campos de trabajo", de los presidios y de las cárceles, les ha llegado una voz que les ha dicho que este año será el último. Que para el año próximo habrá fuego en los hogares y pan en la alhacena y vino en las cubas. Si, de allá del Pirineo les ha llegado también una voz de esperanza. Al año que viene la zambombas y los pitos despedirán al viejo Noel. La despensa estará llena de todo. La diosa Abundancia volcará en los hogares sus cuernos pródigos. Volverán los que están "allá lejos", los encinos y los robles rodarán de las laderas para proveer de fuego y de alegría a los hogares. Franco, su verdugo, habrá llegado a su fin. Y habrán caído también todos los sayones que ahogaron la alegría y mataron la risa de España.

Los EE. UU. se disponen a compartir con Inglaterra y la U. R. S. S. el dominio político de Austria "liberada".

¿Existe la amenaza de la quinta columna en Francia?

Esta es la clásica pregunta del inglés, que pregunta lo que si es que pregunta no está seguro de la respuesta, que a Lucia le devuelva la vista.

Los gastos de Educación Pública superan a los de Defensa en el presupuesto mexicano.

Decididamente, México no ha acabado todavía de asombrar mundo con ejemplos de su magnífica originalidad.

Los izquierdistas griegos piden la paz a los ingleses.

Continúa la refriada pelec en suelo belga.

Los corresponsales hacen notar que los "maguís" muertos o heridos por el gobierno del señor Pierlot, se abstienen esta vez de cooperar en la lucha por la segunda liberación de la patria, cuanto al propio señor Pierlot, ya empieza a pensar en una nueva temporada de sacrificios en Londres.

Atentado contra la vida de Churchill. Disparó sobre él un francotirador.

La recepción que le dispensaron a Churchill en Atenas fue política. Cuando se dispone a dormir la siesta, se tropieza con un insignificante tonelada de dinamita bajo la cama... Sale a la calle, y le saludan a tiros. Es lo que murmura don Winstons griegos han perdido su elegancia clásica.

Cuando el caos en Centroamérica. Compromiso entre dictadores.

Esto es la repetición de una conocida fábula: el imponente tesoro robado es desarrraigado por el temporal, que, en su furiosa romperse.

El Japón, sin marina. El año que viene no tendrá barcos de guerra.

Por algo se empieza! —exclama mi amigo el escéptico—. Si esas potencias siguen tan loable ejemplo, pronto podremos estar en paz.

Compañero: ¿ya has dado tu jornal para la C. N. T. de España?

CANTO.—El canto de este medallón es nuestro. Si... Nue

tro y de los que en las cárceles y presidios franquistas pena por su amor a la libertad y a la justicia. Nuestro, de los que despecho de los sicarios y de los asesinos de nuestro pueblo vivos, y de los que han muerto ya en los campos de batalla ante los piquetes de ejecución franquista. El canto de este medallón es nuestra voluntad de ser libres, la misma voluntad que les llevó a ofrendar sus vidas a nuestros hermanos en las heroicas jornadas de nuestra guerra. Esta voluntad de ser un pueblo libre nos dice que no fuimos vencidos, que venceremos. Como el ángel de las tinieblas y de la luz, no nos damos por vencido. Nos queda aún la voluntad de vencer. "Nous ne sommes pas vaincus, puisqu'il nous reste la volonté de vaincre", ha escrito para los insubmisos, para los rebeldes, Anatole France.

apuntes

NO NOS COMPRENDEN, SEÑORES

Los primeros hermanos del falangismo español y del nazismo que operan en México con el significativo nombre de sinarquistas, están enojadísimos porque a la emigración española se nos deja continuar defendiendo las ideas por las cuales estamos en el destierro, y en cambio a ellos se los coloca fuera de la ley.

Para nosotros, que no intervinimos ni indirectamente en la política del país, por verdaderamente nuestro sentido de responsabilidad y el agradecimiento, la cosa no tendría ninguna importancia. La protesta hecha por estos jóvenes sinarquistas en un periódico local la consideraríamos simplemente como un recurso dialéctico para lograr su libertad de actuación, explotando mal entendido patriotismo para servir a intereses extraños al país. Pero estos angelicales muchachos han dado prueba extraordinaria de su ignorancia o mala fe al emplear argumentos y hacer comparaciones que no responden a la verdad y que, en cambio, contribuyen a la confusión y al desbarajuste que reina en las definiciones de los diversos grupos políticos. Después de amalgamar a socialistas, comunistas, republicanos y anarquistas españoles, se atreven a calificar de grupo antidemocrático a los militantes de la Confederación Nacional del Trabajo de España, comparándolos con la gente del Partido Comunista y haciendo al respecto la más extraña mezcla política que se pueda realizar.

Estas líneas, pues, no responden nada más que a esto: evitar confusiones.

Los hombres forjados en la lucha revolucionaria de la C. N. T. nada tienen que ver ni de cerca ni de lejos con los burocratas y autómatas que obedecen las consignas de Moscú.

Nuestras ideas y tácticas parten, como es natural en un organismo auténticamente democrático, de nuestras organizaciones básicas, en donde el individuo interviene de una manera activa y determina de una manera absolutamente independiente sobre las actuaciones y directrices de la misma.

Nuestra posición intransigente con relación a los comunistas, los falangistas, los nazistas y, claro está, los sinarquistas, está determinada precisamente porque todos ellos tienen por objeto la instauración de regimenes de dictadura. Porque todos estos grupos políticos persiguen objetivos carteleros, y porque todos coinciden en no tener escrúpulos en los procedimientos tácticos con tal de poder manejar el látigo con entera libertad. Mientras que nosotros partimos del respeto al hombre, ellos hacen la apología del Estado fuerte, regido por la férrea disciplina de un solo partido. Mientras que nosotros, en el caso concreto de España, consideramos fundamentales los órganos administrativos de base: Municipios, Sindicatos, etc., y entendemos son necesarios órganos superiores de coordinación, ellos, todos, se consideran dioses infalibles, que la verdad y la comprensión está arriba, en ese Olimpo que piensan establecer y en el que mandan los escogidos del partido. Mientras que nosotros, quizá con mentalidad simplista, pensamos que los valores morales y materiales de un pueblo se calibran mejor desde la base, y creemos que todo cuanto se haga sin ir orientado a respetar el bienestar y la libertad del hombre, es malo. Ellos hacen apologías abstractas del poder y pretenden convertir al resto de los hombres en simples instrumentos al servicio de las castas superiores.

Como ven, pues, los defensores no muy generosos de nuestras ideas, están un poquito equivocados; nada tenemos que ver con las dictaduras.

J. R.

NAVIDERIAS

ESTA MANANA HE SENTIDO FRIO

¡Veinticinco de diciembre!... También las nieves de las cumbres congeladas tienen para nosotros su mensaje navideño. Los puñales del frío mañana se quiebran cortantes en las esquinas. Los transeúntes ciman de prisa, semicogidos por el frío de la mañana. He de salir, e intenciones me dan de volverme a la cama. Pero he de salir. No puedo substraerme a la cita. Y antes de arriesgarme a la ventisca, procuro abrigarme.

Me decido, pues, a desafiar a los ciertos decembrinos y salgo. Al llegar a la calle, alguien, con una vocecita temblorosa, como un ala herida, solicita mi atención:

—¡Patroncito, un aguinaldo!

Miro a lo que así me habla, y mi corazón tiembla angustiado: es un niño. Un niño, semidesnudo y descalzo, tembloroso de frío. Los piececitos desnudos, emnegrecidos y agrietados por la mugre y el hielo de las aceras. Un pantaloncito deshilachado y una camiseta sucia y sin botones constituyen todo su indumento y todo su abrigo. Con las dos manitas alza hacia mí una huécula, un cordón de barro cocido, en espera de que yo me reuelva a echar unos centavos. Le miro a la cara. Es una carita ovalada, graciosa a pesar del desaliño que acusa la orfandad del cuidado y del amor maternales. En ella me miran dos ojos lindos, negros, profundamente negros. Hay en esa mirada temor y súplica a la vez. Me conmueven sus ojos infantiles de los que huyó la alegría. La culebrilla de la emoción me zinguea por el cuerpo. Y el niño, que me observa, y para el cual no ha pasado desapercibida la dolorosa atención con que le miro, repite el ruego:

—¡Jefecito, un centavito de aguinaldo!

—¡Sí, hijo, sí! —le digo, y señalándole un café de chinos que en frente de la casa hay, le invito a que se lo gaste en un café con leche bien caliente. El niño me comprende: Recoge los centavos que le ofrezco y, sorteando los carros y los tranvías, cruza el arroyo y entra en el café. Yo me marcho.

¡Veinticinco de diciembre!... El viejo Noel se detiene sólo en las ricas mansiones y en los palacios espléndidos. Nada quiere con los niños pobres. El viejo Noel ha dejado de ser el mito bello y hermoso. Y dejó de serlo aquella noche en que se hizo carne entrañable en un establo. Es el destino de todos los mitos, cuando corporeizan, cuando toman formas materiales. Pierden su luz astral.

El viejo Noel era un mensaje de las alturas siderales para los hombres de buena voluntad, los pastores y los campesinos, los obreros y los esclavos. (La "buena voluntad" había huido de los palacios y se había refugiado en las cabañas.) Y, al hacerse carne y verbo, el mensaje se hacía peligroso. Y los poderosos y los sacerdotes lo crucificaron. Después lo endiosaron para apropiárselo. Lo hicieron suyo. Una vez Dios, el niño de Nazareth dejó de ser amigo de los niños pobres. Y es que la Divinidad, como la realeza, gustan del oro y del boato para realce de su majestad.

Llegará un día. Necesariamente ha de llegar... Y todos estos niños a quienes los poderosos y los sacerdotes robaron lo único que tenían, el amor del niño de Belén, serán hombres. Y esas manitas que hoy suplan hacia nosotros las huéculas de demanda de unos centavos de aguinaldo, serán puños crispados que exigirán la reparación de la injusticia, hoy imperante. Y el recuerdo de las hambres y de los frios de su infancia, que hoy es un latente anhelo de justicia, temblará en el pulso de sus brazos justicieros. Y construirán un mundo nuevo en el que no habrá ni palacios ni cabañas. Todos los niños tendrán un hogar, porque los niños todos, absolutamente todos, son por la naturaleza iguales ante la sociedad. Y entonces, el viejo Noel se detendrá en todas las puertas y pasará por todos los hogares repartiéndoles alegrías y alborozos. El mito dejará de ser Dios y volverá a ser luz sideral que bajará de las alturas para hacerse verbo entre los hombres.

Mariano VISUALES.

LAS GESTIONES DEL SEÑOR MAURA

(Viene de la pág. 1.)

contra viento y marea, lo que se le quiera imponer por los monstruosos Estados imperialistas. A España la llevaron a la guerra los capitalistas de todos los países, y después de haber asesinado a un millón de hombres de nuestra tierra, los mismos capitalistas intentan, manejando a Maura cualquiera o a cualquier otro sujeto con distinto apellido, seguir manteniendo su influencia decisiva en nuestro país, continuar controlando nuestras fuentes de producción, nuestro comercio, nuestros servicios públicos, nuestros ferrocarriles, etc., y por consiguiente, nuestra vida política.

No, Maura y los que se hayan puesto de acuerdo con él, y los que estén dispuestos a hacerlo nuestra tierra, olvidando el pasado glorioso, pueden hacer lo que les dé la gana. Pero que sepan todos, él y los otros, que la voz de nuestro pueblo se oírá potente en el momento oportuno.

JUVENTUDES LIBERTARIAS

Por una coordinación internacional

(Conclusión.)

Cumplen con su cometido los políticos al tratar de resolver sus diferencias y ganarse el favor de las Cancillerías con miras a constituir un "gobierno" en el exilio. Tales juntas y gobiernos sólo podrán beneficiarnos relativamente, y no ser un peligro para el devenir de nuestro pueblo, si las fuerzas revolucionarias del antifascismo español cumplimos con nuestro deber y llenamos también el cometido que nos corresponde. De ahí que las Juventudes Libertarias propugnemos una inteligencia combativa con las demás organizaciones juveniles antifascistas sin más compromiso que el de liberar a España de las garras del fascismo y establecer en nuestro país un régimen de libertad. Al lado de tales compromisos debe procurarse un entendimiento firme y sólido entre las fuerzas auténticamente revolucionarias para ir, en etapas sucesivas, a la realización del socialismo. La unidad revolucionaria de la C. N. T. y la U. G. T. debe ser una de nuestras aspiraciones más firmes. La actitud de los compañeros del Norte de África puede servirnos de ejemplo y, sobre todo, debe inspirar nuestra actuación los informes de España recibidos.

40.—Pocas generaciones antes de la nuestra han tenido que enfrentarse con un presente tan dramático y confuso y contemplar un horizonte como el nuestro, tan cargado de problemas y amenazas. Nunca ha sido más necesario el ánimo resuelto, la serena reflexión y el estudio concienzudo. La postguerra nos traerá aparejadas terribles convulsiones y problemas sociales arduos e innumerables que las fuerzas revolucionarias habrán de encarar y resolver, con insospechados riesgos sumamente graves para el porvenir de la humanidad. Existe el grave peligro de una nueva edición del fascismo, bajo la capa protectora de la "democracia" imperialista, o la dictadura bolchevique, inspirada por Moscú. El fascismo vencido en los campos de batalla puede salir triunfante en un nuevo Versailles, en una nueva Santa Alianza o tras el fracaso de la acción revolucionaria.

Debemos estudiar y prever, hasta donde nos sea posible todas las circunstancias y eventualidades. Serán tanto más efectivas nuestras posibilidades de triunfo cuando más clara sea la idea de lo que nos proponemos, y si hemos previsto el mayor número de contingencias y obstáculos que habrán de oponérsenos. No debemos dejar a la improvisación la solución de ningún problema que podamos prever. Con suficientes dificultades, en las cuales no habre-

mos pensado de antemano, tendremos que enfrentarnos.

El joven libertario que no dedica hoy la mayor parte de su tiempo y su capacidad al estudio ininterrumpido de esas cuestiones, ni cumple con su obligación ni es revolucionario, por mucha que sea su buena fe. Las J. J. L. deben plantearse constantemente tales problemas y llevarlos al ánimo de sus militantes, a la vez que torzar el estudio colectivo de los mismos en su propio seno o en el de las organizaciones de conjunto. No podemos regresar a España con las manos y la mente vacías. Los compañeros que quedaron allá y que no han tenido, como nosotros, la posibilidad de estudiar y meditar seriamente no nos lo perdonarían nunca. Y la historia tampoco.

50.—Al razonar otros puntos nemos explicado los motivos que nos obligan a procurar el entendimiento con los temas sectoriales revolucionarios.

60.—Es lo más probable que cuando nos encontramos en el destierro no podamos participar al derrocamiento de Franco con los compañeros que permanecen en las primeras jornadas de la revolución. Ello, en ningún momento debe ser motivo para que tome cuerpo en nosotros la idea de la impotencia y cunda el desaliento. Lejos de España podemos también ser extraordinariamente eficaces para la derrota de Franco y útiles para el triunfo de la Revolución. Recordemos que la falta de cooperación y solidaridad internacional fue el principal factor de nuestra derrota. Hoy existen numerosos grupos de compañeros en gran cantidad de países que han conquistado considerables simpatías para nuestro pueblo y nuestra causa en los medios en que residen. Tales relaciones e influencias deben multiplicarse por medio de la actuación y la conducta. Hasta donde posible sea, nuestra permanencia en lejanas tierras debe significar una garantía de ayuda efectiva para los que en España luchan con todas las armas de que disponen contra la tiranía imperante.

Ni que decir tiene que la misma ayuda debemos proporcionar a cualquier movimiento revolucionario y socialista donde quepa que se produzca y a cualquier pueblo que luche por su liberación. Por las características especiales de la organización juvenil, debe ser la de la solidaridad una de las principales actividades de los jóvenes libertarios en el destierro. Intensificando la propaganda, divulgando nuestras publicaciones, recaudando fondos mediante festivales, suscripciones, etc., podemos hacer a nuestra causa una aportación magnífica.

70.—Huelga insistir en la necesidad apremiante de una inte-

SUSCRIPCION PRO ESPAÑA

PANAMA		Dorila		20.00	MEXICO			
Dólares.		E. Manzabaley		5.00	Pesos mexicanos.			
Soriano		3.00	Madrid		2.00	Ismael Martí		500.00
R. Ródenas		5.00	F. Madina		10.00	Un Día de Salario:		
Larry		5.00	J. G. Rjober		1.90	A. Collado		7.00
Brualla		1.00	Alejo Moreno		2.00	L. Lafuente		10.00
Damians		1.00	M. Rodríguez		1.00	José Alvarez		7.00
Rodríguez		2.00	M. Castro		2.00	Luis Romero		10.00
Pérez		4.00	Ladrillo		1.00	S. Ocaña		20.00
Barrancos		5.00	Juan Reyes		2.00	J. Ocaña		26.00
Monleón		5.00	F. Ramos		3.00	J. A. Escámez		13.00
Vigues		10.00	Marcos Mari		5.00	A. Confalonieri		10.00
Cuervo		1.00	F. Cengotitabengoa		3.00	M. Suárez		5.00
Verde		4.00	Antolín López		5.00	R. Anguera		6.00
Panisello		2.00	José Cid		1.00	José Gené		10.00
Trujillo		3.00	Herrera		2.00	Compañero Luna		5.00
Delatorre		4.00	Juan Reyes		2.00	V. Zaragoza		20.00
C. Martínez		3.00	J. Pérez, Dover		10.00	E. Adell		10.00
Bertrán		5.00	S. Aranda		5.00	H. Plaja		6.00
Fillo		5.00	F. Ramos		3.00	Juan Gómez		10.00
Camin		4.00	Medela		3.00	J. Maciá		15.00
M. Martínez		5.00	Gutiérrez		3.00	TOTAL México		690.00
Galluralde		3.00	TOTAL		173.00	Equiv. de 258 dóls. 1238.40		
Neri		5.00	Colecta hecha en			TOTAL \$ m. n. ... 1928.40		
TOTAL		85.00	la Conferencia			Suma anterior ... 8184.40		
EE. UU.—Recolectado por			de Félix Martí			Suma y sigue \$. 10,112.80		
el Ateneo Hispano, de			Ibáñez		74.00	México, D. F., 6 enero de		
Nueva York):			A. Fernández		3.00	1945—El Administrador, E.		
R. Fernández		5.00	TOTAL		173.00	MALDONADO.		

LA CENTRAL UNICA, UN ERROR

(Viene de la pág. 4.)

decir es que hemos de apoderarnos del municipio mediante la acción revolucionaria, y que éste, conjuntamente con el Sindicato, debe ser uno de los pilares en que hemos de levantar la nueva sociedad española, he de manifestar que la propagación de la Central Sindical Unica es inoportuna, por cuanto es sobre la marcha de los acontecimientos que se determinará la conducta a seguir.

No se es justo cuando se afirma: "Que quien a ello se oponga, es que por encima de la clase obrera pone la política". No es justo, repito, por cuanto la lealtad revolucionaria obliga a no especular con las convicciones de los adversarios, y si a poner de relieve todas las consideraciones precisas, a fin de que éstos puedan comprender lo errónea y perjudicial que es su actitud para la emancipación de los trabajadores.

Pues no hay que perder de vista que la revolución no es algo exclusivamente de España, por cuanto ella es una necesidad vital para infinitos de países. Y en todos esos países existe un paralelo de actuación entre los que en España se pretende que borren disciplina de partido y convicciones ideológicas y entren a formar parte de una Central Sindical Unica.

Y como yo, al hablar en contra de la Sindical Unica, no hablo de si son los sindicatos y los municipios los pilares de la nueva sociedad, sino que me atengo a la observación cotidiana de la actuación de los socialistas y comunistas, que es más documente que montañas de palabras huecas, para demostrar la imposibilidad que en la unidad que se promueve, y el expresarme en los precedentes términos, no es que quiera signifi-

ficar que entre los socialistas no existan individualidades y grupos dispuestos a romper con cuantos obstáculos se opongan al triunfo de la revolución. Pero el grueso de las organizaciones socialistas, que son las que ejercen el control de los organismos obreros que les sirven de soporte a su poderío político, éstas persisten hoy, como nunca, en su colaboración con el capitalismo y el Estado. Lo que es más repudiable aún: Siguen la política de los imperialistas del mundo, en contra de los intereses de los trabajadores de su propio país. Y téngase en cuenta que no hablamos de antaño, nos referimos al presente. En Finlandia, el Partido Socialista colabora con los naziemenes para batirse contra los rusos. En Bélgica, han apoyado al gobierno contra los revolucionarios y patriotas armados; en Francia, han colaborado con De Gaulle para reducir a los "maquis"; en Italia, han ayudado a conservar la corona al rey fascista; en Inglaterra, se colabora en la política de supeditar el mundo a la aristocracia de este país; en Argentina, cuando los obreros conscientes son encorcelados por los militarotes que tiranizan a aquel pueblo, los locales socialistas son respetados porque sus militantes, desde la reformista, sindicalista y neutra Confederación General del Trabajo, dan su soporte a los verdugos que se imponen por los bayonetas.

Por lo que caez de espacio nos hemos visto obligados a dejar para el próximo número un interesante artículo de nuestro compañero JOSE VIADIU

UN "RECORD" COMUNISTA

disparos al

Las maniobras comunistas para dar la vuelta de ellos iban a ser los salvadores de ocupó las primeras páginas de los periódicos de caída del sur de Francia en poder de la organización de resistencia, todos fuimos sorprendidos por aquella de informaciones, cuya agencia no sabemos cómo localizar, por las cuales se nos daba a conocer la existencia de un ejército español, a cuya cabeza estaban los comunistas. Inmediatamente después comenzaron cursiones en nuestro país, tanto que se apuntaron jores hijos del proletariado.

Era natural que nos pusieramos en guardia política literaria. No teníamos informaciones de compañeros. Tampoco las tenían aquellos sectores emigración más próximos a nosotros. Y vino a esta actitud la organización de comités de ayuda a la Suprema que afirmaban los comunistas era la única que incursionaba, que en todos los países americanos caron inmediatamente a saquear a los incautos y cuantos, comprometidos en su ayuda a los falangistas nuestra guerra, deseaban obtener un castigo, que mañana les hiciera perdonar su traición blo español.

De esa forma han obtenido centenares de miles de todos los valores. País hubo, como China, los comunistas españoles aseguraron a los judíos que inmediatamente se aseguraron a los judíos que otorgada la ciudadanía española, que debían pagar la aportación económica que se les pedía. En las incursiones en España, que han costado, según datos por un general español, cerca de cuatro mil bajas incursionistas, se traducían en ingresos cuantiosos, cajas de los comunistas, que de esa manera sostuvieron "aparato" y un puñado de vagos en funciones de movimiento de liberación de España.

Pero he aquí que todo ese tinglado se viene Los españoles antifascistas de Francia se han puesto a esa maniobra comunista. La asamblea de la organización por éstos, no logró obtener la simpática colaboración de los demás, y en su lugar nace un movimiento, más serio, más articulado, más esperanzado con la participación de cenetistas, socialistas y otros, que tratan, conectando con las organizaciones asistencia de nuestro país, de establecer una gran acción susceptible de incorporar las grandes masas nuestro pueblo a la lucha contra el fascismo.

Ha dado en la llaga esta actitud colectiva de los noles no comunistas. Y la reacción, naturalmente, ha hecho esperar. En su edición de 1 de enero, "El de México, publica una información de su Oficina en Nueva York, trasladando noticias recibidas de Toulouse la cual se hace constar que los comunistas no son los responsables de las incursiones verificadas en la zona de España, acusando a los anarquistas de esa "una pequeña organización anarquista" que, como en otro lugar de este número, basándonos en informes garantizados, cuenta nada menos que con veintidós mil miembros. Y a renglón seguido, para que se le recuerde al informante de los comunistas, se detiene en el sur de Francia existe un ejército "república" se está entrenando concienzudamente para liberar nuestro país, constituido por los comunistas, monárquicos, católicos y católicos.

Entonces, señores del sable reluciente, si no comunistas los que realizaban las incursiones en España y para los cuales habéis pedido dinero a todo el mundo ¿dónde han ido a parar esos cuartos? ¿Qué está siendo sostenida con el producto del saqueo? Los comunistas han batido su propio record de desfachatez informaciones con que inundaron la prensa de España al ser desmentidas ahora, ponen de relieve la catástrofe esa patulea indeseable. Las cuatro mil bajas ocasionadas por las incursiones en España, mientras Churchill en Moscú, se convertirán mañana en otras cuatro mil millones del pueblo español, que no podrán ser intentando sobornar a los acusadores con los millones pesos obtenidos por el saqueo organizado.

VIVA LA LIBERTAD!

El reparto comunista

Pero no de confites ni de otras excelencias para el mundo comunista a que aludimos —y propuesto consiste en dividirse el mundo para los tres en cuartos. Y dicen —¡sí! estarán animados de buenas intenciones es la única forma de asegurar la paz mundial. Con el internacional, un ejército internacional, un super-ejército internacional y unos tribunales internacionales — escribe internacionales, léase de los tres —, la paz mundial osare, palo y tente tieso. Como ahora en Grecia, en España, y como mañana... No debemos aventurarnos profecías. Posiblemente el ejemplo admirable del pueblo sirva de lección a los demás pueblos de uno y otro mundo. Y el pensamiento y las ilusiones de los tres grandes se darán. Ese torrente de sangre, ese dolor inmenso que esteriliza. Los grandes dolores son fecundos siempre. En el momento —necesariamente ha de llegar— en que se subleven contra la pretensión de ese grupo de godos su capricho, de mandarlos a esas matanzas periódicas sangrientan los campos de Europa y del mundo.

División del mundo equivale a reparto de zonas políticas, de dominio comercial, etc. Esta guerra, pasada, la han desencadenado las rivalidades políticas de los imperialismos de los fuertes en su eterna de mercados, materias primas, etc. Lo que ahora se es fijar esas zonas, que haga respetar una organización a fin de que los imperialismos interesados no invadas jurisdicciones. De aquí para allá, es mio. Desde acullá, es tuyo. Y el resto, es de aquel. Una especialización sacado de los confines del Continente americano aplicarlo al resto del mundo en provecho de Inglaterra Rusia Soviética. Eso es todo.

Pero... ¿y la voluntad de los pueblos? Para la de estos proyectos de poder y de dominio no los imbeciles, aviación, etc., la voluntad de los pueblos "donde tenga que pasar". A menos que los pueblos se a imitar al pueblo griego. Con lo cual bien podría salir por la culata.

Subdelegación de la C. N. T. en México

Próxima Asamblea

Se convoca a todos los compañeros de la C. N. T. residentes en el Distrito Federal, así como a todos aquellos que se celebrará en los Estados de la República, a la Asamblea general que se celebrará en México, D. F., el próximo sábado, día 13 del mes de enero, a las ocho y treinta de la noche, en nuestro local social, calle Venustiano Carranza, 50, 10., en la que será tratado el siguiente

ORDEN DEL DIA

1. Nombramiento de Mesa de discusión.
2. Lectura del acta de la asamblea anterior.
3. Discusión del Informe recién llegado de España y acuerdos sobre el mismo.
4. Informe sobre "Solidaridad Obrera" y Fondo de Solidaridad.
5. Asuntos generales.

llamamos la atención de los compañeros sobre el tercer punto del orden del día, que quedó pendiente de resolución en nuestra última asamblea, y sobre el cual la organización de México debe pronunciarse en firme, por lo que ningún militante de la C.N.T. puede soslayar su asistencia y dejar de manifestar su opinión.

Igualmente hacemos un llamamiento urgente a los compañeros de los Estados para que, si les es posible, asistan; en caso contrario, deben apresurarse a mandar sus acuerdos a esta Subdelegación, para que en la votaciones sea contada su valiosa opinión.

Esperando vuestra fraternal asistencia, os saluda a todos la

SUBDELEGACION DE LA C. N. T. EN MEXICO

PSICOANALISIS

(Viene de la pág. 1.)

de que el éxito coronado. En reseña tan breve imposible condensar un joven poeta español.

Para cerrar el ciclo de la pañero del Ateneo de algunas noticias de España, de clandestinos que derrocar la odiosa dictadura, demostrando N. T. está colaborando eficaz manera, que a su bríos, como cuadros de las demoliciones afines se van y se aprestan a la propia C. N. T. para cumpliendo con el reinante, demandando N. T. en la actualidad el exilio, colabore, negándose a sí mismo de sus principios que no otra cosa que golfearse en el viejo juego de los partidos. Como digno representante acto cultural, renseta dólares, chadores de la C. N. T.